

# БОРОВОВСКИЕ ВЕСТИ



12+

№ 13 (794)  
30 июля 2025 г.

Издается с 1997 года.

ПРАЗДНИК

## «Сибирский перепляс» всех переплясал



**Ансамбль народного танца «Сибирский перепляс» школы искусств из посёлка Боровский завоевал гран-при международного конкурса «Роза Арт» в Сочи.**

Как рассказала Ирина Кондратенко, директор ДШИ «Фантазия» и один из руководителей танцевального ансамбля, конкурс был организован в рамках международного проекта «Салют талантов», включающего систему престижных фестивалей-конкурсов детского и юношеского творчества, совмещенных с рекреационной и образовательной программой. Неделя, проведенная в одном из красивейших и комфортных мест у Черного моря на Роза Хутор, подарила 17 участникам «Сибирского перепляса», педагогам и родителям из группы сопровождения незабываемые впечатления.

Конкурс стал не только большой состязательной площадкой, на которой продемонстрировали мастерство десятки коллективов и исполнителей в 30 номинациях и разных возрастных группах. Было в выступлениях соперников то, что хотелось взять на вооружение. Были мастер-классы, где известные профессионалы делились секретами искусства, было дружеское общение в рамках программы пребывания и не только. Атмосфера была такой, что ребята радовались быть участниками происходящего, с желанием демонстрировали свое мастерство, с гордостью представляли тюменскую культуру на международной арене.

«Победа стала результатом серьезной подготовки, упорного труда, таланта воспитанников и педагогов ДШИ «Фантазия». Каждый репетиционный час, каждая капля пота – все это привело нас к этому

невероятному успеху!» – так оценили свой успех участники ансамбля, рассказывая об участии в конкурсе в социальных сетях.

По словам Ирины Александровны, члены жюри положительно оценили танцевальную подготовку боровского коллектива, его приверженность народной хореографии, наличие элементов и стиля мужского танца, что является заслугой Сергея Владимировича Панова как одного из руководителей ансамбля.

Победа в конкурсе в рамках проекта «Салют талантов» дает «Сибирскому переплясу» право на участие в суперфинале «ArtCon» без прохождения отборочных туров, который состоится в конце года, и освобождает победителя от организационного сбора.

Руководитель ДШИ называет незаменяемой и бесценной помощью концертмейстера Ирины Владленовны Новиковой и родителей из группы поддержки и сопровождения.

Отмечает также важность социального опыта, приобретенного участниками ансамбля разных возрастов во время поездки туда и обратно в поезде, круглосуточного общения в коллективе с ребятами разных возрастов, педагогами и несколькими родителями, компактного проживания на Роза Хутор, в процессе соревнований, репетиций, подготовки к выходу на сцену и пр. Ребята учились жить и взаимодействовать, помогать и поддерживать друг друга и всех членов коллектива.

Поздравляем «Сибирский перепляс» и ДШИ «Фантазия» с успехом. Так держать!

Новых вам побед и достижений!

БЛАГОУСТРОЙСТВО

## Цветы Тюменского района



**Тюменская районная общественная организация Тюменской областной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов объявил конкурс среди пенсионеров по благоустройству сёл и посёлков «Цветы Тюменского района», посвященный 80-летию Великой Победы.**

**Конкурс проводится по номинациям:**

- «Цветы у памятников погибшим воинам и труженикам тыла»;
- «Цветы у храмов и мечетей»;
- «Цветы у стелы»;
- «Цветочная клумба, композиция «Салют, Победа!»»
- «Лучший палисадник»;
- «Цветы у подъезда – многоквартирные дома»;
- «Династия цветоводов»;
- «Красивый уголок на улице у дома»;
- «Цветы на балконе»;
- «Цветы на улицах и площадях»;
- «Председатели советов ветеранов - цветоводы»;
- «Ветераны - цветоводы 80+»;

В районную конкурсную комиссию фотоматериалы предоставляют в электронном виде.

Каждый участник конкурса предоставляет не более 5 фотографий. Общий вид изображения на фотографии должен быть оригинальным, соответствовать названию номинации, заявленной на конкурс.

Конкурсные фотоматериалы предоставляются не позднее 18 августа 2025 года на адрес электронной почты [VavilovaTP@prto.ru](mailto:VavilovaTP@prto.ru).

В конкурсной документации необходимо указать фамилию, имя, отчество, год рождения, домашний адрес участника конкурса, номинацию.

ДОСУГ

## Очередной успех лаптистов на всероссийском уровне!

С 13 по 21 июля 2025 года в городе Йошкар-Ола республики Марий Эл состоялся Кубок России по лапте среди мужских и женских команд, в котором приняло участие 13 мужских и 13 женских команд. Честь Тюменской области на этом престижном турнире защищали спортсмены МАУ ЦФСР «ОЛИМПИА ТМР». Мужская сборная

блестяще выступила в первой стадии, обыграв сильные команды р. Марий Эл, Воронежской, Московской, Оренбургской областей и заняла первое место в группе. В полуфинальной встрече наши спортсмены встречались со сборной Ярославской области. Не оставив своим оппонентам шансов на успех, уверенно довели матч до

победы. Итоговый счет: 39-22 - и выход в финал второй год подряд! Решающий матч стал зеркальным отражением прошлого года, в котором состоялось сибирское дерби: Омская область - Тюменская область! Увы, наши географические соседи были сильнее и лаптисты Омской области стали победителями Кубка России, сборная МАУ ЦФСР «ОЛИМПИА» ТМР второй год подряд становится серебряным призером! Вот наши герои: Кропачев Антон, Шукуров Александр, Подласов Владислав, Хасанов Эмиль, Попадейкин Алексей (капитан команды), Примирский Андрей, Белкин Лев, Белкин Арсентий, Храмов Владимир, Исупов Дмитрий Леонидович – играющий тренер. Наши девчонки, заняв 3 место в группе, встречались со сборной Курской области, обыграв которую завоевали 5 место!



Имена наших спортсменов: Фасхутдинова Милена, Анастасия, Блауман Екатерина, Софеева Арина, Ксения, Грабовских Виктория, Киселева Надежда, Шабалдина Марина, Енученкова Полина, Волкова Василиса, тренер -

Евгений Алексеевич Замякин. Поздравляем наших спортсменов и спортсменок, их наставников, всех болельщиков и любителей лапты Тюменской области с очередным громким успехом, желаем здоровья, благополучия и новых спортивных высот!





## Участников СВО приглашают на конкурс

Участников СВО из Тюменской области приглашают на конкурс авторской песни «Звутера».

Финалисты проекта запишут свои произведения в профессиональной студии, примут участие в съемках на телевидении, выступят на большом гала-концерте. Лучшие работы будут опубликованы в музыкальных сервисах.

К участию приглашают участников спецоперации, их семьи, вынужденных переселенцев, а также граждан, которые попали в трудную жизненную ситуацию. Заявки принимаются до 30 ноября на сайте звутера.рф.

**Номинации конкурса:**

для участников до 18 лет — лучшая песня;

для участников старше 18 лет — лучшая музыка, лучшая песня, лучший текст.

**Цель проекта** — создать творческое пространство для самовыражения, психологической разгрузки и интеграции в общество через музыку. Участники смогут не только проявить свои таланты, но и получить профессиональную поддержку от медицинских экспертов, экспертов в области звукозаписи, исполнительского и продюсерского мастерства.

Конкурс в формате музыкальной арт-терапии «Звутера» реализуется при поддержке Президентского фонда культурных инициатив.

ЯРКОЕ ЛЕТО

## Шахматный турнир в «Журавушке»: королевские баталии!

Всемирный день шахмат наши старшие группы отметили настоящим интеллектуальным праздником!

*Как это было:*

- Торжественное открытие с Королём шахмат
- Весёлая викторина и мастер-класс от Его Величества

- Напряжённый турнир между командами «Непоседы» и «Почемучки»

- Памятные дипломы и сувениры для всех участников

*Почему шахматы — это круто?*

- ✓ Развивают логику и стратегическое мышление

- ✓ Учат концентрации и терпению

- ✓ Дают море эмоций и радости от игры

- ✓ Яркие моменты — в наших фото!

Воспитатели: Черняк Д.Ю., Филатова Н.Н.



## Пуговичные поделки

В детском саду прошла удивительная выставка поделок из пуговиц. Казалось бы, обычные пуговицы — но в руках наших воспитанников и их родителей они превратились в настоящие произведения искусства

На выставке можно было увидеть самые разные работы: яркие картины, оригинальные украшения, необычные композиции.

Каждая поделка по-своему уникальна и отражает индивидуальность создателей.

Особенно ценно, что большинство работ сделаны совместно детьми и родителями. Такое творчество не только развивает мелкую моторику и фантазию у детей, но и создает теплую атмосферу семейного единства

Мы благодарим всех участников за их творческий подход и вдохновение. Надеемся, что подобные выставки станут доброй традицией нашего детского сада

Воспитатель: Истомина Е.А.

## Наш пример импортозамещения

Боровскую Бумажную Компанию с рабочим визитом посетил Анатолий Картухин, директор Департамента инвестиционной политики и государственной поддержки предпринимательства Тюменской области.

Поводом для встречи стало активное развитие производственных мощностей предприятия, а также применение таких механизмов государственной поддержки как компенсация лизинга оборудования, что позволило направить дополнительные средства на развитие.

- Компания ББК - яркий пример импортозамещения, пример того, как государственная поддержка способствует росту и укреплению позиций отечественных производителей, - отметил Анатолий Картухин. - Наша задача - всесторонне

поддерживать таких производителей на всех этапах реализации инвестпроектов.

Сейчас ББК демонстрирует устойчивый рост, масштабируется, здесь строится новый цех по производству термоэтикетки, активно внедряются современные

технологии, работает модернизированная линия оборудования, предприятие расширяет географию поставок.

В завершении рабочего визита Анатолий Картухин пожелал предприятию новых побед и успехов.



ЕСЛИ ВЫ НЕ ВИДИТЕ В ЭТОЙ КАРТИНКЕ НИЧЕГО СТРАШНОГО, ТО ВАШИ ДЕТИ В БОЛЬШОЙ ОПАСНОСТИ!

**БЕЗОПАСНЫЕ ОКНА**  
РЕКОМЕНДАЦИИ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

**НЕ ОСТАВЛЯЙТЕ** окна открытыми, используйте веревки, фотоленты или же вертикальный режим проветривания. Закрывайте балконную дверь

**ИСПОЛЬЗУЙТЕ** специальные замки или решетки на окнах (ограничители, блокираторы, детские замки, цепочки, решетки)

**БЛОКИРУЙТЕ** окна так, чтобы ребенок не смог их открыть — открутите ручку окна и спрячьте ее

**НЕОБХОДИМО** убрать стулья, кровати, мебель от окна, т.к. малыш может легко вскарабкаться на подоконник

**НЕ ДЕРЖИТЕ** маленьких детей на руках около открытого окна. Ребенок может вывалиться, увидев что-то интересное

**НЕЛЬЗЯ** оставлять детей: - без присмотра взрослых - под присмотром пожилых людей или несовершеннолетних детей (братьев, сестер)

**ВОСПИТЫВАЙТЕ РЕБЕНКА**, объясните малышу опасность открытого окна

**ПОМНИТЕ!** Москитная сетка не выдерживает веса маленького ребенка!

ЭЛЕМЕНТАРНЫЕ МЕРЫ БЕЗОПАСНОСТИ И БДИТЕЛЬНОСТЬ ПОМОГУТ СОХРАНИТЬ ЖИЗНЬ И ЗДОРОВЬЕ РЕБЕНКА

ТЮМЕНСКАЯ ОБЛАСТНАЯ КОМИССИЯ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ И ЗАЩИТЕ ИХ ПРАВ 8(3452) 42-62-83

**ОТКРЫТОЕ ОКНО — ОПАСНОСТЬ ДЛЯ РЕБЕНКА!**

Для создания безопасной среды в квартире, где есть малыш, необходимо соблюдать следующие правила:

- 1 Открывая окна, убедитесь, что ребенок находится под присмотром
- 2 Никогда не оставляйте спящего ребенка одного в квартире
- 3 Не показывайте ребенку, как открывается окно
- 4 Не разрешайте ребенку выходить на балкон без сопровождения взрослых
- 5 Открывайте преимущественно форточки, пластиковые окна - открывайте вверх
- 6 Отодвиньте всю мебель от окон
- 7 Установите фиксаторы, блокираторы окон
- 8 Поставьте на подоконник цветы или предметы

По печальной статистике чаще всего из окон выпадает дети в возрасте от года и до 6 лет

ПАМЯТКИ

Вопрос – ответ

Как взрослым реагировать на шумных подростков?



Реакция на шумных подростков: конфликт или воспитательный момент?

«В последнее время всё чаще встречаются буйные подростки, особенно в транспорте. Они кричат, громко включают музыку, которая далеко не всем по душе, ругаются матом на весь автобус! Как правило, замечаний никто не делает: дети ведут себя очень агрессивно. Как призвать подростков к порядку так, чтобы не навести на себя беду?»

Громкая музыка, брань и вызывающее поведение детей и подростков в общественных местах часто вызывают раздражение у окружающих. У взрослых возникает дилемма: вмешаться или проигнорировать. Рассмотрим эту социальную ситуацию с точки зрения позитивного вмешательства и возможных рисков.

Вопрос – ответ

Как реагировать

- 1 | Спокойный, но твердый тон: без крика и нравоучений.
2 | Конкретика. Вместо «вы хулиганы» скажите: «Ваша музыка мешает окружающим».
3 | Предложение компромисса: «Может, сделаете музыку чуть тише?»
4 | Акцент на последствия, но без угроз, а как констатация возможной перспективы.

Под прямым запретом в общении оскорбления, физический контакт, угрозы родным.

Вопрос – ответ

Риски вмешательства

- Ухудшение поведения со стороны подростков: замечание может спровоцировать открытый конфликт с агрессивно настроенной группой.
Риск получения психологической или физической травмы – особенно при контакте подростками, находящимися в состоянии алкогольного или наркотического опьянения.
Обратный эффект – отсутствуют гарантии, что подростки воспримут критику адекватно, и существует вероятность, что замечание вызовет усиление девиантного поведения.

Необходимо помнить, что есть возможность субъективной ошибки восприятия: то, что кажется хамством взрослому, может быть просто подростковой нормой общения.

Вопрос – ответ

ВАЖНО!

Прежде чем делать замечание, оцените:

- собственную безопасность, как в моменте, так и после общения;
адекватность группы (прогнозируем по шкале максимального риска);
возможность мирного решения;
наличие поддержки других взрослых, возможность оперативного прибытия специальных служб, охраны или полиции.

Главное правило

Ваша безопасность важнее воспитательного момента. Если ситуация кажется опасной, не геройствуйте. В сложных случаях лучше не рисковать. Для поддержания правопорядка существуют специальные службы.

Вопрос – ответ

Плюсы вмешательства

- Профилактика: предотвращение потенциально опасных ситуаций (агрессии, вандализма, драк, а также рискованного поведения у самих подростков).
Установление поведенческих границ как возможность своевременного урока социальной ответственности и напоминание о правах других граждан на комфортную среду.
Поддержание общественного порядка – напоминание о нормах поведения и возможной административной/уголовной ответственности, так как подростки, как правило, о ней слабо осведомлены.
Выражение гражданской позиции – показывает, что общество, даже в лице конкретного взрослого, не равнодушно к происходящему. А это иногда крайне важно увидеть подросткам.

ЧЕМ ОПАСЕН НАРКОТИК?

Действие наркотика похоже на действие алкоголя, но есть между ними и серьёзная разница. Сегодня можно выпить рюмку водки, а завтра забыть о ней и заниматься другими делами.

Наркотик же не отпускает от себя и не даёт времени на размышление. Он очень быстро встраивается в обменные процессы организма и становится необходим человеком, как воздух. Достаточно принять несколько доз, и человек становится рабом наркотика.

Наркотик быстро ставит крест на прежней жизни человека и пускает её по своему сценарию – сценарию болезни, сценарию беды.



Они рядом с тобой

Ты видел этих мальчиков и девочек, сидящих на коротком у подъезда с тоскливыми недобрыми глазами. Они носят одежду с длинными рукавами, чтобы не показывать следы от уколов, они часто прячут глаза, чтобы не видели их зрачки. Почти всё своё время они проводят в поисках денег на очередную дозу. Если поговорить с ними откровенно, они расскажут тебе, что их жизнь – это жизнь «зомби» от укола до укола, их жизнь – это кровь, грязь и боль.

Некоторые из них могут бравировать своими «улётами», своим знанием жизни, но каждый из них тайно завидует тебе, потому что они – рабы своей болезни, а ты свободен.

Ному это выгодно?

Есть люди, которые очень хотят, чтобы ты стал наркоманом. Они не показывают своих лиц и не рассказывают о своих планах, но их посыльные с пакетиками наркотиков, возможно, уже ходят рядом с тобой. Они знают твои слабые места. Они могут сыграть на твоём любопытстве или чувстве товарищества.



Они могут оказаться рядом, когда тебе будет тяжело и предложить помощь. Они даже могут попытаться угрожать тебе. У них есть много способов склонить тебя к наркотикам. Ты им нужен. Твоя беда должна стать их прибылью. Твоя болезнь должна обеспечить им красивую жизнь.

Сегодня ты независим от них. Но завтра, когда ты отступишься, они выжмут всё до капли из тебя и из твоих близких.

«Легкие наркотики»

Некоторые наркотики, например, гашиш, называются «легкими». Считается, что можно курить «травку» пока она доставляет удовольствие и бросить, когда надоест.

Можно. Только не всем это удаётся. В отличие от «тяжелых» наркотиков, которые за несколько уколов превращают человека в раба, «легкие» наркотики действуют медленнее и коварнее. За первой сигаретой будет вторая, за десятой – двадцатая, и скоро наступит момент, когда ты вдруг почувствуешь, что уже не можешь без них обходиться. И это ещё полбеды. Самое страшное впереди. Коварство «легких» наркотиков в том, что они открывают дорогу всем остальным. Спроси наркомана – инвалида, крепко сидящего на игле, и он, почти наверняка, тебе расскажет, что начал с «травки» или таблеток.

Что наркотики могут сделать с тобой?

За «удовольствие» приходится платить – это знают все. А тому, кто пристрастился к наркотику, приходится платить особенно дорого. Этот список – часть того, чем расплачивается наркоман за свою привязанность.

Организм начинает быстро стареть, так как при приёме наркотиков уничтожаются витамины и минеральные вещества, необходимые для жизнедеятельности. Появляется одышка, и в 16 лет уже трудно подняться на 5 этаж. Выпадают зубы, волосы, ломаются ногти, болят кости, так как не хватает кальция, фосфора, витамина А.

Помните, что от начала приёма наркотиков до смерти проходит, в лучшем случае, 8-9 лет!

ПРИЗНАКИ, УКАЗЫВАЮЩИЕ НА ВОЗМОЖНОСТЬ ПРИЕМА РЕБЁНОМ НАРКОТИКОВ

Физическое состояние:

- Следы уколов: мелкие красные точки, как прыщики в районе вены.
Странные «посторонние» запахи от волос и одежды.
Чрезмерно расширенные или суженные зрачки, отсутствие заметной реакции зрачка (сужение-расширение) при резкой смене освещённости.
Частые синяки, порезы, ожоги от сигарет в районе вены.
Внешний вид нездорового человека: бледность, отечность, покраснение глазных белков, коричневый налет на языке.
Бессонница, повышенная утомляемость, сменяющаяся необъяснимой энергичностью.
Похудение, нарушение аппетита от полной потери до «приступов обжорства», постоянная жажда.
Ребенка преследует насморк и кровотечение из носа, появились фурункулы.
У подростка нарушена координация движений.



Психические изменения:

- Потеря интереса к старым увлечениям: спорту, чтению, музыке, учебе.
Снижение памяти.
Позднее возвращение домой в необычном состоянии и стремлением незаметно лечь спать.
Резко снизилась самооценка, ребенок всё время подавлен.
Появление жаргонных слов.
Выращивание денег.
Частая смена настроения, раздражительность, агрессивность в обычных ситуациях.
Замкнутость, нежелание общаться с родными.
Характерны: скрытность, лживость, хитрость.
Неряшливость во внешнем виде.
Пропажа из дома денег, ценностей, вещей.
Высказывания о бессмысленности жизни.
Потеря прежних друзей, а новых всецело пытается скрыть от вас.

Если дома начали появляться:

- Порошки, таблетки, ампулы неизвестного происхождения.
Пузырьки, флаконы, маленькие ложечки, шприцы, иглы, медицинские жгуты, бумажки и фольга, свернутые в трубочку.

Если из дома начали пропадать:

Лекарства, уксус, марганцовка, сода, йод (все эти вещества могут использоваться при кустарном изготовлении наркотиков).

ЧТО ДЕЛАТЬ?

Если вы выяснили, что ваш ребенок употребляет наркотические вещества или только подозреваете – не паникуйте.

- Сделайте самое необходимое:
Проанализируйте факты, но не сообщайте их случайным людям.
Быстрее обратитесь к специалистам-наркологам за консультацией и необходимым лечением.
Помните, что возможно анонимное консультирование родителей со специалистами и без ребенка.
Не обвиняйте, а понимайте ребенка. Не время для разборок, кто виноват. Не обвиняйте ни его, ни себя, это лишь повредит спасению.
Соберите максимум информации:
Все о приёме наркотиков вашим ребенком: что принимал (принимает), сколько и как часто;
все о том обществе или компании, где ребенок оказался втянутым в употребление наркотиков;
все о том, где можно получить совет, консультацию, помощь, поддержку.
Не стесняйтесь, не бойтесь обращаться за помощью. Но ни к кому поспешно! Не рассчитывайте, что победите наркоманию лишь собственными усилиями.
Будьте тверды. Не отступайте. Начиная решительно действовать с поддержкой тех, кто может вразумить и помочь – наркологи, психиатры, полиция, телефон доверия.
Помните! Наркомания возникает не сразу. Она развивается в течение одного-трех месяцев. В это время ваш ребенок еще не ежедневно принимает наркотики, и если вы это вовремя заметите и обратитесь за помощью, болезнь можно будет остановить.

26 Международный день борьбы с наркоманией

Наркомания – одна из самых тяжелых болезней, поражающих организм и психику человека. При этом человек сам является главным действующим лицом в ситуации приобретения этой болезни, становится большим по собственной воле. Коварство наркомании в том, что даже если признание не возникает мгновенно, и первые приемы наркотика проходят без вреда, его повторные приемы быстро подчинит волю человека и вызывает желание вновь и вновь принимать наркотики. Формируется психическая зависимость от наркотика, но когда присоединяется физическая зависимость или «ломка», человек уже вынужден принимать наркотик ежедневно, иногда не один раз в день.

Приобретает наркоманность обычно по собственной воле. Чаще попадают в опасную зависимость 15-16-летние подростки: из-за стремления быть «как все» в компании, желания испытать сильные неизвестные ощущения, от скуки, из любопытства.

ПРИЗНАКИ И СИМПТОМЫ УПОТРЕБЛЕНИЯ НАРКОТИКОВ

- Внешние признаки:
нестестированно расширенные или суженные зрачки;
покрасневшие или мутные глаза, замедленная невнятная речь;
плохая координация движений;
заторможенность, погружение в себя или суперактивность;
состояние опьянения без наличия запаха алкоголя;
цвет кожи становится землистым и бледным, могут появиться кожные изменения на лице.
Очевидные признаки:
следы от уколов, порезы, синяки, фольга;
маленькие ложечки (капсулы, бутылочки, пухлячки, неизвестные таблетки, порошки).

Изменения в поведении:
ухудшение памяти, невозможность сосредоточиться;
нарастающее безразличие, потеря интереса к участию в делах семьи;
немотивированная агрессивность;
уходы из дома и прогулы в школе;
бессонница, чередующаяся с сонливостью;
частая и резкая смена настроения;
участившиеся просьбы дать денег;
пропажа из дома ценностей, книг, одежды;
часто необъяснимые звонки.

Факторами защиты от риска употребления наркотиков являются:

- ровные доверительные отношения в семье;
устойчивость к стрессу;
физическое и психическое благополучие;
высокий уровень интеллекта;
низкий уровень преступности;
организация досуга подростков.

Последствия употребления наркотиков можно разделить на три группы:

- Медицинские: депрессия, судороги, воспаление вен, заражение крови, гепатиты, СПИД.
Психические: приваивание, страхи, высокая суицидальность.
Социальные: домашние скандалы, потеря друзей, криминогенность.

Если вы подозреваете, что ваш ребенок употребляет наркотики, не читайте мораль, не угрожайте и не наказывайте его; обратитесь к специалистам за помощью; проявляйте внимание своему ребенку и поддерживайте его.

Санитарно-эпидемиологическая служба РБ. Барановичский зональный ЦГиЗ 2022 год. www.gigienabar.by

Infographic about safety during hurricanes and storms. It includes 10 numbered tips: 1. Check for gas leaks, 2. Close windows and doors, 3. Move to an interior room, 4. Check for gas leaks, 5. Stay away from power lines, 6. Stay away from windows, 7. Stay away from trees, 8. Stay away from power lines, 9. Stay away from trees, 10. Stay away from power lines.

Infographic about safety rules during thunderstorms. It includes 10 numbered tips: 1. Stay away from trees, 2. Stay away from power lines, 3. Stay away from trees, 4. Stay away from power lines, 5. Stay away from power lines, 6. Stay away from power lines, 7. Stay away from power lines, 8. Stay away from power lines, 9. Stay away from power lines, 10. Stay away from power lines.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ

## Юбиляры июль 2025г.

## Долгожители:

Макарова Зинаида Григорьевна  
Мормышева Зоя Сергеевна  
Лумпова Мария Андрияновна  
Шабалова Галина Александровна

## 90 лет:

Долганова Лидия Афанасьевна  
Васильева Валентина Ильинична  
Шмакова Июлья Федоровна

## 85 лет:

Муравьева Валентина Ивановна  
Попова Валентина Семеновна  
Пинигин Анатолий Филиппович  
Волосевич Антонина Ивановна

## 80 лет:

Цурман Раиса Васильевна  
Фатеев Александр Данилович  
Кислов Сергей Петрович

## 75 лет:

Шакурова Людмила Николаевна  
Товкач Татьяна Семеновна  
Мясников Павел Иванович  
Панина Вера Михайловна  
Измоденов Михаил Яковлевич  
Нажмутдинова Сажид  
Заволокина Галина Павловна  
Цесарев Александр Петрович  
Оганесян Левон Арутюнович  
Башкирова Мария Георгиевна  
Долгополова Галина Анатольевна



## 70 лет:

Капустина Вера Викторовна  
Левченко Лариса Александровна  
Беленькая Вера Валентиновна  
Кишин Сергей Семенович  
Федорова Наталья Павловна  
Шевчук Валерий Семенович  
Трубчик Владимир Михайлович  
Фомин Владимир Григорьевич  
Рыхлова Валентина Николаевна  
Киселев Сергей Викторович  
Крайцер Людмила Михайловна  
Забродина Надежда Константиновна  
Лужин Алексей Иванович  
Ивченко Григорий Степанович  
Глушкова Наталья Петровна  
Базарная Тамара Николаевна  
Калюжина Светлана Михайловна  
Солопаха Николай Владимирович

## Православные праздники в августе 2025 года

**2 августа** — Ильин день. В этот день принято почитать пророка Илию и провожать лето. Хотя пословица гласит, что «Илья-пророк два часа уволок», в центральной части России световой день после этого праздника уменьшается лишь на 1 час и 34 минуты.

**6 августа** — День памяти Преподобного Поликарпа архимандрита Печерского.

**9 августа** — День памяти святого мученика Пантелеймона, покровителя врачей, больных и воинов.

**14 августа** — Медовый спас, он же Происхождение честных древ Животворящего Креста Господня, Образа Спасителя и иконы Владимирской Божьей Матери. В древности к этому дню ульи наполнялись медом, поэтому Медовый спас и получил такое название.

**14-27 августа** — Успенский пост. Этот пост посвящен Успению Богородицы. День его начала совпадает с Медовым спасом, а кончается пост собственно днем Успения Матери Божьей.

**19 августа** — праздник Преображения господня, у славян называется Яблочным спасом. Именно в этот день по уставам принято освящать яблоки.

**28 августа** — Успение Пресвятой Богородицы — день смерти Матери Божьей.

**29 августа** — Нерукотворный спас — праздник перенесения Нерукотворного образа Иисуса в Константинополь. В России зовется Ореховым или Хлебным спасом в связи со сроками сбора урожая.

## В развитии муниципалитета важно мнение каждого

Все мы хотим сделать наш район лучше, использовать ресурсы большого соседа - города Тюмени - в рамках сложившейся агломерации.

Сейчас проходит важное социологическое исследование в рамках разработки концепции долгосрочного развития Тюмени и близлежащей территории.

Ваш голос — это шанс повлиять на развитие родного района!

Участвовать просто:

- опрос займёт всего 15–20 минут;
- все ответы анонимны и исключают идентификацию респондентов;
- ваши идеи помогут сформировать будущее муниципалитета.

Почему это важно?

Ваши ответы помогут определить приоритетные направления развития транспортной, дорожной и социальной инфраструктуры и улучшить качество жизни в Тюменском районе.

Опрос проводится до 11 августа 2025 года.

Пройти опрос прямо сейчас можно по ссылке: [clck.ru/3NEvoA](http://clck.ru/3NEvoA)

Выходные данные. УЧРЕДИТЕЛЬ: Администрация Боровского сельского поселения Тюменского муниципального района Тюменской области (625504, Тюменская область, Тюменский район, п. Боровский, ул. Островского, 33). Издатель: Администрация Боровского сельского поселения. Главный редактор: Ю.Н. Биктимирова. Адрес редакции, издателя: 625504, Тюменская область, Тюменский район, п. Боровский, ул. Островского, 33, тел. 723-622. Газета зарегистрирована Западно-Сибирским межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Свидетельство ПИ № 17-0127 от 4 декабря 2000 года. Подготовлено к печати и отпечатано в АНО «ИИЦ «Красное знамя» (г. Тюмень, ул. Шишкова, 6). Подписано в печать по графику в 17.00, фактически в 17.00 18.07.2025 г. Заказ № 1834. Выходит 2 раза в месяц. Тираж 3000 экз. Объем 2 печатных листа. Цена свободная. Индекс подписного издания 34254

ВЕРИМ ПОБЕДУ

117

ПРИСОЕДИНЯЙСЯ К СВОИМ  
от 4 800 000 ₽  
ЗАРПЛАТА ЗА ПЕРВЫЙ ГОД СЛУЖБЫ\*

ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБМУНДИРОВАНИЕ  
ОТ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

БОЛЕЕ 30 МЕР СОЦИАЛЬНОЙ  
ПОДДЕРЖКИ



МИНИСТЕРСТВО  
ОБОРОНЫ  
РОССИЙСКОЙ  
ФЕДЕРАЦИИ



СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ 72.РФ



\*Сумма за первый год службы включает ежемесячное довольствие за 12 месяцев и единовременные выплаты от Министерства обороны РФ в размере 400 тысяч рублей и Правительства Тюменской области в размере 1 900 тысяч рублей

## ВАЖНО

На очередном заседании административной комиссии в Тюменском районе рассмотрели дело, связанное с нарушением тишины и покоя граждан.

Нарушение произошло в селе Каскара. Виновному лицу вынесено предупреждение.

Напомним, что в соответствии с Кодексом Тюменской области об административной ответственности, нарушение тишины и покоя граждан в определенный период времени на защищаемых объектах в Тюменской области влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от одной до двух тысяч рублей; на должностных лиц - от десяти до двадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до двухсот тысяч рублей.

Пресс-служба Главы района



**РОДИТЕЛЯМ**

**О ПРОФИЛАКТИКЕ КРИЗИСНЫХ СОСТОЯНИЙ У ДЕТЕЙ И ПОДРОСТКОВ**

**ГОВОРИТЕ О ПЕРСПЕКТИВАХ В ЖИЗНИ И БУДУЩЕМ.**  
У подростков еще только формируется картина будущего. Узнайте, что Ваш ребенок хочет, как он намерен добиваться поставленной цели. Помогите ему составить конкретный и реалистичный план действий.

**Дайте понять ребенку, что опыт поражения также важен, как и опыт достижения успеха.**  
Рассказывайте о том, как Вам приходилось преодолевать те или иные трудности. Конструктивно пережитый опыт неудачи делает человека более уверенным в собственных силах. Учите ребенка справляться с трудностями.

**Будьте внимательны к любым признакам возможной опасности.**  
Наблюдайте за своим ребенком и его друзьями. Вовремя обратитесь к специалисту, если поймете, что Вам по каким-то причинам не удалось сохранить контакт с ребенком. Не думайте, что подростки лишь пугают и манипулируют взрослыми. Помните, повод для совершения суицида может быть с точки зрения взрослых совершенно незначительным. У детей недостаточно опыта переживания страданий, им кажется, что их ситуация исключительная, а душевная боль никогда не кончится. Поделитесь своими опасениями со специалистами, если Вы предполагаете риск суицидальной попытки.

По материалам специалистов Министерства образования и КДНБП при Правительстве Саратовской области